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KÉZIRATOK
nem adni n a k vissza

A magyar nép és a 
hadsereg.

Ismét katonát és pénzt kér tőlünk 
a hadsereg. Megadjuk-e, nem adjuk-e, 
arról folyik a küzdelem a képviselő­
házban s e küzdelem eredménye 
előre látható. Amint megadtuk eddig 
is a hadseregnek, csak úgy fogjuk 
megadni most is.

Azonban méltán megkövetelhet­
jük, hogy végre valahára a mi jogos 
kívánságainkat is vegyék figyelembe 
a hadseregnél és ha az uj katonai 
javaslatok nyomán nemzeti követelé­
seink leljesittetnek, mi nem fogjuk 
sajnálni az uj és nagy áldozatokat.

A magyar népnek a honvédsé­
gen kivül idegen ez a hadsereg. Nyelve 
más, szelleme még másabb. Ezért 
van az, hogy a tisztikarnak elenyésző 
százaléka magyar. Az iskolázott magyar 
fiú nem tekinti oly élethivatásnak a 
katonai szolgálatot, mint az osztrák 
diák, s nem is rokonszenvez igy vele. 
A legmagyarabb vidékeken cseh, len­
gyel és német tisztek vannak elhe­
lyezve, a magyar fiukat ellenben ki­
viszik Bécsbe, Prágába, Lembergbe, 
Csernoviczba és Gráczba. Nem csoda, 
ha az olyan környezetben, mely nekik 
merőben idegen, nem éln*k szívesen, 
s ha csak tehetik, megköszönik a 
diszes szolgálatot.

A magyar népnek követelése az, 
hogy amig meg lesz a magyar szol­
gálati nyelv, a Magyarországon lévő 
közös hadsereg a legmesszebbre menő 
módon respektálja ez állam nyelvét, 
különösen a hatóságokkal való érint­
kezésben. A magyar tiszteket pedig 
tartsák itt, az ország határain belül, 
a hazájukban, a véreik között.

A magyar ezredeket egymásután 
Ausztriába viszik, ahol a tőzsgyökeres 
magyar legénység idegenül és kellet­
lenül érzi magát. Miért nem hagyják

a mi katonáinkat idehaza ? Semmi 
szükség nincs rájuk Ausztriában.

A magyar czimer és a zászló 
lenne az, melyben pragnársan kifeje­
zésére jutna a mi államiságunk. Év­
tizedek óta kéri, sürgeti a nemzeti 
közvélemény, hogy czimerél és színeit 
respektálják a közös hadseregnél. A 
legegyszerűbb és legtörvényesebb kiván 
ság ez, de nem teljesittetett eddig. 
Idegen zászló alatt megy a harczba 
a magyar katona s azt akarják, hogy 
vitézül, lelkesen induljon a csatába, 
fűzzék a zászlórudra nemzetének 
színeit. A kaszárnyákon és katonai 
épületeken mindenütt a kétfejű sas 
éktelenkedik s állandó megbotránko­
zást okoz. Tegyék helyébe vagy leg­
alább melléje a magyar czimert!

Régi és nagy sérelem az, hogy 
a hadsereg szállításaiban nem része­
sítik kellő arányban a magyar ipart 
és kereskedelmet. A delegácziós ülé­
sek alkalmával számtalanszor meg­
ígérték már a bécsi nagy urak, hogy 
e bajt orvosolni fogják, de foganatja 
nincs még most sem annak az Ígér­
getésnek.

Felényire sem éreznők a had­
seregért hozott áldozatok súlyos vol­
tát, ha a Magyarországon elhelyezett 
hadsereg szükségletét itt szerezné be. 
Amit kiadunk adóba, az bejönne a 
katonáéitól, ha a magyar földmivest, 
iparost és kereskedőt részesítenék 
előnybe. Erről azonban szó sincs. 
Még mindig dívik a tömegszállitási 
rendszer, a mi annyit tesz, hogy csak 
a nagyvállalkozók, a gyárosok pályáz 
hatnak a szállításokra s a kis ember 
szolgálatára nem reflektálnak. S ezek 
a nagyvállalkozók rendszerint osztrá­
kok. Pedig csak a rosszakarat fog­
hatja rá a magyar gazdára és kis­
iparosra, hogy nem tudna megfelelni 
a szállítási kötelezettségének, mint az 
osztrák nagy vállalkozó, aki a nyers

anyagot nálunk vásárolja s aztán 
négyszeres áron suzza a hadsereg 
nyakába.

Ezt az igazságtalan helyzetei 
nem vagyunk hajlandók tovább tűrni. 
Megadjuk katonáéknak azt amire sziik 
ségük van, de ők is adják meg mind 
azt. a mihez törvény es méltányos­
ság szerint jogunk van.

A két éves katonai szolgálat ked 
vezményéről sok sző esett a közel 
múltban s kilátásba helyezték, hogy 
az uj nagy vér és pénzáldozatokért 
kárpótlásul a két éves katonai szol­
gálatot kapjuk.

Mi nem elégszünk meg a puszta 
Ígérettel, nekünk faktumok kellenek. 
Tessék törvénybe iktatni a két éves 
katonai szolgálatot, melyről bebizo­
nyult, hogy a hadsereg erejére és 
képzettségére nézve semmivel sem 
hátrányosabb, mint a három éves 
szolgálat. Ha fiaink egy évvel keve­
sebb időn át fognak tétlenül heve- 
részni a hadisten szolgálatában, ez a 
nemzeti munkára nézve sok milliónyi 
értéket képvisel, amely nagyban hozzá 
járulna ahoz, hogy az áldozatainkért 
kárpótolva legyünk.

Társadalmuuk súlyosan érzi a 
Katonai szellem elfogultságát. A hadse 
regben dűlő párbajkényszer egyenesen 
megmételyezi társadalmunkat Manap­
ság a legtöbb intelligens, iskolázott 
ember tartalékos katonatiszt, aki ha 
kigyógyult a párbajmániából, le kell 
vonnia azt a megszegyenitő követkéz 
tetést, hogy nem méltó a tiszti kard­
bojtra s le kell köszönnie a nagy ke­
servesen megszerzett rangjától.

Pedig elég lenne egy intelem 
illetékes magas helyről s a párbaj­
kényszer, melynek súlyos voltát a 
tisztikar is érzi. megszűnnek.

A gazdasági munkás 
segítő pénztár.
Egy emberbaráti intézmény meg­

erősítését, megizmosodását jelentik e 
sorok. A löldmives kisgazdák, zsel­
lérek, munkások országos segitőpénz- 
tára 1901. január óta működik. 
1901-ben 269.253, 1902-ben már
395.G80 apró ember tartozott ez in­
tézmény kötelékébe. Azoknak a szama, 
akik a baleseti biztosításon leiül ön­
ként biztosítják magukat nyugdíjra, 
halálesetre, vagy bizonyos életkorra, 
rohamosan emelkedik, elannyira, hogy 
ez évben január 1. óta 38 nap alatt 
37.000 uj tag jelentkezett Azok előtt, 
akik Darányi ez alkotásának parla­
menti tárgyalása idejében azt hangoz 
látták, hogy a magyar munkás nem 
fog az önkéntes biztosítás rendszerén 
alapult intézmény keretébe belépni, — 
ez a szám bizonynyal meglepő. Min­
dennap száznál több tag jelentkezik 
az ország minden vidékéből és az 
emberbarali intézménynek általános 
szükségét érzi, hogy idegenbe szakadt 
véreink (Amerikából, Romániából stb ) 
továbbá a Horvál-Szlavon földről, 
hova a pénztár működése nem terjed 
ki, — özönével jönnek a levelek, tag 
sági jelentkezések : mért nem iratkoz 
hatnak be ők is ? Az uj tagok belé­
pése oly hatalmas lendületet vett. 
hogy az igazgatóság csak a legrneg- 
leszitcttebb munkával képes az ügyek 
pontos ellátását biztosítani, így előre 
látható, hogy a közel jövőben tágítani 
keli a középpont kereteit,

Az intézmény népszerű voltát 
nemcsak szélesköiü ismertetése moz­
dította elő, de a segitőpénztár gyors 
segítségnyújtása és a bürokratikus 
sablonok mellőzése, A pénztár rövid 
fennállása óta 252. kenyérkereső csa­
ládnak 62 4.18 koronát, 597 esetben 
rokkantsági segítséget, 2898 esetben

SáBOIL
Akadémiai tletkSL

Jelenleg a S. akadémián, melynek 
magam is hallgatója voltam, a fiatalság egyes 
hagyományos szokásait, csínjait, binjait, 
mint egykori német „Burschenschaft“ kinö­
véseit, félszegscgeit erőszakosan elnyomni 
iparkodnak.

Nem akarják belátni, hogy a fiatal vér 
pezseg, hanem a „Jugend macht Untugend* 
közmondáit gyökereitől az absolut törvény
szellemében elitélik.

De nem ez a csélom, hogy ennek 
elbírálásába tán bocsátkozzam, hanem csak 
is ebből kifolyólag as átélt számos vig 
óráimból egy néhányát emlékezetemben fel­
újítva itt a papirosra tegyem.

Hatan voltunk, kik egy bensőbb baráti
kört alkottunk.

Mind vig, jó cimbora !
Jókedvünk fogyotkozáel nem ssenve- 

dett soha, akár volt, akár hiányzott a ,lötty"!
(forint.)

Becsaptuk egymást, becsaptuk a világot, 
ha alkalom kínálkozott hozzá. És minél 
nagyobb volt az ebből keletkezett felhábo ■ 
rodás, az iudignatió, annál jobban nevet­
tünk. — Sokszor az igaz csak markunkba !

Diogenes barátunk jogvégsett, komoly 
egyenes jellem volt.

Mint olyan, minden szavunkat, minden 
állításunkat a szó szentsége szellemében meg 
Ítélni szokta, s innen aztán mi tagadás nem 
egyszer felült nekünk.

Egy alkalommal valami nehéz építé­
szeti rajz meg consruálását kaptuk.

Alig hogy hozzá fogtam, csakhamar 
fejtörésemben a ceruzát kezdtem rágni : szó 
val mog-mog akadtam benne.

Majd kínlódom én itt hiába keserve­
sen, hát mire való Diogenes pajtás nagy 
esze — gondoltam magamban — majd meg 
csinálja ő, s fogtam a nagy rajztáblát • 
fenti barátom lakására siettem, kigondolva 
útközben a szükséges hadi tervet, illetve a 
becsapási fogást.

Terv kellett ebhez okvetlenül, mert ha 
csak egyszerűen megkérem, hogy szerkesz- 
eze a rajzot, bizonyára azt fogná nekem 
oda szólni :

Kedves „Zeman* ! hanyagságot nem 
szokásunk támogatni, megmondani csak meg 
mondom mint kell megconstruálni a rajzot ! 
Megadom a szükséges utasítást hozzá, de
megadnak kell dolgoznod!“

Csak hogy én éppen az utóbbitól akar
tam megszabadulni, a igy kedvei Diogenes 
pajtásomat be kellett valahogy csapnom.

Nagy lármával betoppantottam szobá­
jába ■ ostobaságnak s hibásnak szidalmazva 
a feladatot, absurdumnak deci arái tam ennek 
megszerkesztését, ■ odacsapva a rajztáblát

az asztalra, odahívtam barátomat, hogy gyö 
ződjék meg, hogy nincsen-o igazam ?

Diogenes az öt jellemző egy szólagu 
„nus* ! „top“ ! ,och“ ! „krak“ 1 indulat sza­
vainak tárából egyet hangoztatva az asztal­
hoz lépett, s hallgatag, egyet fütyürészve 
nézte a feladatot.

Miután egyet gondolt, csakhamar ke­
zébe vette a háromszöget, a rajzsint és a 
ceruzát s hozzáfogott a munkához.

Kezdetben, hogy kíváncsiságát még 
jobban felingereljent, beleszóltam folytatva 
szitkolódzó megjegyzéseimet: mire aztán egy 
,hopp“*et hallatva oldalba lökött és a rajz­
tábla felé hajolva a munkába elmerült.

De nekem se kellett több. Látva, 
hogy célomat elértéra, kisompolyogtam a 
szobából és a szomszéd kamarába szöktem 
a hol előszedve a 32 blattot, a hires, na­
gyon 'szellemdus. „Vig a botes* játékhoz 
fogtunk.

Ez alatt lassankint esteledni kezdett, 
mit azonban csak mi mulatozók, s uj terve­
ket kovácsolok vettünk észre, nem pedig a 
rajzolásba elmerült Diogenes barátunk,

Csendesen besompolyogva a szobába, 
jókor értünk oda, a mennyiben éppen az 
utolsó vonalat hozta ki a kész rajzom

— Nesze ! — ez volt az égési a mit
szólt a jószivti, becsapott pajtáé, oda tolva a 
rajzdeszkát, észre nem vévé az előrehalaladt

időt és az elnyomott mosolyt, melynél bi­
zony jobb jutalmat érdemelt.

De Lát ilyen a fiatalság !
Aztán ha csak ezzel be is értünk 

volna.
Mig ő ugyanis dolgozott ói fáradozó- 

zott helyettem uj huncutságot terveltüuk ki 
rovására.

Gyakoribb sétáink alkalmából észrevet 
tűk hogy valahányszor ogy bizonyos horpa 
mellett elhaladtunk, mindig nyúl ugrott ki 
belőle.

Diogenes barátunk, ki nagyon szenve 
délyes vadász volt, mintegy önkénytelenül 
valahányszor megpillantotta a nyulat előránt 
va a botját mint valami fegyverrel reája 
célozott vagy kutyaugatást utánozva utána 
azaladott.

Kukacz és Pityó e jelenségből kiindul 
va csakhamar készek voltak a tervvel, mely 
következőiig hangzott : a nyulat lelövi a 
„Rauscbütz* tehát lesz olcsó pecsenye és a 
bort hozzá majd megadja Diogenes, kinek 
nagyobb lévén a havi pénze mindenkoron 
nagyobb pénzösszeg felett rendelkezett.

A rajztáblámat éppen honom alá caap 
va, távozni készültem, midőn Pityó a kieszelt 
tervvel előhozakodott :

— Jogoncz ! Dió ! Mondanék valami 
jót ! szólt vontatva Pilyó.

— Nos ? — hangzott Diogenos rövid 
válasza.



baleseti segítséget nyújtott és össze­
sen 3742 csatádnak szárította fel 
könnyét, oszlatta el nyomorúságát, 
kiosztván tagjai közölt 210 527 koro 
nát. Ahol a pénztár emberbaráti svgit , 
•seggel jött, ott a tagok megsokasodása ' 
következett. Egy-egy szerencsétlenség 
jobban emlékezetébe idézte a mentő- 
egyesület jelszavát: hogy mindenkit 
élhet baleset és midőn megtudták, 
hogy öregség idejére ez a pénztár 
heti 20, avagy 10 fillér ellenére kere ^ 
selképlelenségére nyugdíjra biztosítja 
s az emberbaráli intézmény nem 
nyerészkedésre alapított vállalkozás, 
de jövedelmét tar aléknélkül a kis 
exíszteneziák jó voltára szánja és 
adja: ékesebben beszélt ez minden­
nél s megtörte a szinte megtörhetet- 
iennek látszó bizalmatlanságot.

De el kell ismerni, hogy a ható­
sági szervek, a gazdasági egyesület, 
a falu népének vezetői : lelkészek, 
jegyzők, tanilók nagy szeretettel 
propagálták az intézményt. Ma is, | 
mikor e kis czikk megjelenik, 78 ■ 
helyen az ország különböző részén 
népgyüiéseket rendeznek és megértetik j 
az érdekeltekkel, hogy maguk ellen t 
vétenek, ha fölöslegeikből az orszá- . 
gos intézményből nyugodt öregségüket ; 
nem biztosítják.

Ennek a buzgalomnak köszön­
hető, hogy harmineznyolez helyen a 
helyibizottság megalakult és huszon­
két helyen alakulóban van.

Egyre több azoknak a birloko- 
soknak a száma is, a kik a náluk 
alkalmazott cselédeket biztosítják. Ujab j 
ban Pallavicini őrgróf sándoríalvi gaz 
daságának 189 cselédjét Íratta be 
Semsey László 28, id. Zichy N. 77, 
Almásy Dénes gróf 149, az eszter­
gomi főkáptalan 97, Batthyány László 
gróf 52, Dréher Antal 45, Bezerédi 
Pál 21 cselédjét íratta be. Erzsébet­
város, Kiskőszeg, Stoosz és Derék­
egyház is igy gondoskodott alkalma­
zottairól Újabban a gazdatiszteknek 
és az uradalmi, városi kertészeknek 
költötte föl figyelmét az országos 
segitfipénzlár, s már eddig is sokan 
beléplek. Több földbirtokos biztosí­
totta a pénztárnál magát és család­
ját, s példájukat egész faluk követ­
ték. S igy a harmadéve életre kelt 
s szerényen induló intézmény, mint 
valami életerős fa egyre lomosodik. 
Talaja a magyar nép józansága, virága 
az emberszeretet : az a harmat pedig, 
a mi élteti, az özvegyek és árvák 
szeméből fakad.

Szobrot Kossuthnak.
(Hetedik .közlemény )

Kor. fill.
Csernák János <x
Simkovics Pál 3.—
Sutyinszki Pál
Sabel József ~ -50,
Vitális János
Pribelszki Pál -*’•
Maglóczkí Pál —.2''.
Belopotocky György —
Lehotczky Lajos -20
Janurik György 1 _"T"
Römer Tamás —
Melis Pál
Roszik János 2~~
Pribelszki Pál -20
Cinkotcki Mihály —-20
Mladonicky Márton —.40
Vei es György 3.—
Blaskó György -20
Pálinkás Mihály -h0
N. N -•6Ú
Forschner Berta —-40
Lestyan János —-30

1 Kugyelka György 1_
Kepenyes György — 3C
Römer Mihály —.40
N. N. —-2(
Povázsai György ~-2C
Roszik György —-4(
Podani György — -5(
Kelement Samu 2(
Szirony András —-4<
Balázs János

Lustyik János 
P tje vara. Pál 
Simkovicz György 
Gyurik György 
Gyurik Pál 
Csicsel Pál 
Avnovczki János 
Arnovczki Mihály 
Rágyanszki Mihály 
Uibarrcsok János 
Polyov János 

yov Márton 
Dispiter Samu 
ilj. Janecskó János 
Koczka István 
Demeter András 
Gyuris Mihály 
Kugyela Márton 
Gracza Mihály 
Podani Márton 
Vaskor János 
Bugyik János 
Forschner Mór 
Sztrehovszki M.

I Rohoska János 
Tusjak Mihály 
Gál Mátyás 

I Sunkol Pál
(Folytatjuk.)

Hivatalos közlemények.
1451 ^ Szarvas nagykőzs. elölj.

F< der Pál 1.-
Kita András 2.-
Pollák Béla —20.
Czesznak Pálné —.40.
Brusznyicky János — .20.
Medvegy György — .20. 1
Bartos István — .20- \
Blaskó András -.40. 1
Rácz Pepi —.20 1
Roszik György —.60.
Viszkok Mihály -.20. 1
Darida Samu 1-J
Janecskó M. — 20.
Kisucsan János —.20.
Dezső Imre -.20.
Jeszenszky József -.20.
Kondacs Pál —.40.
Lancsa György —.20.
Hajduch Erzsi — .40.
Molnár Pál —.20.
Bakulya János —.20.
Uivári István — .20-
Kondacs István -.40.
Demcsák György —.20.
Gombár György — .20.
Hruska György 1-
Kugyela Balázs 1 -
Terhes István — .20.

1903.

Hirdetmény.
A vármegyei árvaszék 1543/903. 

számú rendelete folytán 1003. évi 
február hó 20 án délelőtti 10 órakor 
Szarvas községházánál nyilvános ár 
verés útján a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett a következő 
ingóságok fognak eladatni: u. m. : 
4 drb. inggomb, 1 drb. csüngő, 1 
arany gyűrű, 7 réz 12 régi ezüst 
pé.iz, 9 drb. ezüst kanál, 18 ezüst 
nyelű kés, 12 ezüstnyelű villa, 6 
ezüst élszerzsámoly, összesen 166 
kor. 40. f. értékben.

Kelt Szarvason, 1903. február 
hó 14-én.

JESZENSZKY 
jző

Újdonságok.
— Tisztelgés. Benka Gyula, 

fögymnasiumunk közszeretetben álló 
í igazgatója, holnap azaz f. hó 16 in 
! jelenik meg kihallgatáson ő Felsége a 
i király elölt, hogy azt a legmagasabb

királyi kitüntetést, mely öt 40 éves 
szolgálati jubileumaalkalmából a Ferencz 
József lovagrendhez juttatta, meg­
köszönje.

— Képviseleti közgyűlés. Szarvas 
nagyközség képviselőtestülete f. hó 
14-én tartotta rendes havi közgyűlé­
sét. A gyűlés lefolyásáról a jövő szá­
munkban referálunk.

— Iskolalátogatás. A szarvasi 
ág. ev. egyház belső iskoláinál a 
szokásos félévi iskolalátogatások — 
az úgynevezett kis vizsgák — 
f. hó Vétől 13-ig mentek végbe. Az
iskolalátogatásokat mind a három 
lelkész végezte, hogy meggyőződést 
szerezzen az iskolák félévi munkás 
ságáról. Az eredmény minden egyes 
iskolánál kielégítő volt.

— Gyűlések, A s zarvasi függet­
lenségi és 48 as pártk őr f. hő 22 én, 
d. u 3 órakor tartja rendes évi köz 
gyűlését. — A helybeli ipar és áru­
csarnok hitelszövetkezet f. hő 15 én 
azaz ma tartja évi közgyűlését.

— Szakelőadás. Jeszenszky 
Frigyes küzs. jepyző, tűzoltó tiszt, f. 
hó 8-án a községi ipariskola ül ik 
osztályú tantermében „A tüzifecsken- 
dő működési zavarairól“ igen tanul­
ságos előadást tartott. Az előadáson 
részt vett az igen szép számmal egy- 
begyölt tűzoltóság mellett, gróf Bolza 
Géza főparancsnok is. Ma d. u. 3 
órakor ugyancsak a fentnevezett 
helyen Gy u ri k Pál tart előadást.

— Mennyi a hadköteles ? A
szarvasi sorozójárásban az 1903. év­
ben sor alá kerülők száma 485. Az 
első kői osztály 485 hadkötelese f. 
hó 9-én húzóit sorszámot a község­
háza nagy tanácstermében.

— Táuezmulatság A békésszentand* 
rási Möá iparosok és gazdálkodók íánczraul at 
sága f. hó 7 én ment végbe. A tánczinul»!« 
s4g, jőlehet a nőtlen fiatal emberek igen 
csekély számmal jelentők meg, nagyszerűen 
sikerült. Ha a fiatalok el nem jöttek, hozzá 
fogtak a lánczhoz az üregek s magyaros jó 
kedvvel tartott a táncz egész reggelig. A jó 
kedv, t csak növelte Fuchs vendéglős jó 
itala és étele.

A tánczmulatságon jelen voltak: Asz 
szonyok : Tolnay Márton né, ifj. Tolnai Fo- 
roneznó, To'nay Au Ülné, id. Haláiz Jó- 
zsefné, Egri Andrásáé, Nyiri Bálintné, Ja­
novich Kálmánná, Karsai Mibályné, Len­
gyel Józsefné, özv. Dorogi Andrásáé, Pólya 
Lijosné, Tomasovszki Samunó, ifj. Győri 
Autaln.4, Molnár lmrcné, Juhász lmréné, 
Lapu Istvánná, (Öcsöd) Karsai Fotenczné, 
Komáromi Lajosné (Gyoma), Bencsik György 
uó, Karsai Lászlóné, Sinka Imréné, Heltnunn

HH

Máma sétáltam az ismeretes horpa mól 
I lelt és újra ugrott ki belőle a bitang nyúl. 

Ezt le kelleno puffantam. Holnap délután 
csinálhatnánk egy hajtást és ha a nyulal ha 
za hozzuk, jó vacsorát csaphatnánk belőle J 
de szárazon . . . ? — megszakítva Pityó a 
szót bosszút nézett Diogcnosre.

— No was denn ! vágott utána Dio­
genes.

Vadászatról lévén azonban a szó mo­
solyra változott Diogenes arcza s ez ele­
gendő biitató jel volt Pityónak .

Csakhamar cirógatni és becézni kezdte 
míg végre hízelgő szavainak s bitang modo 
iának engedve odanyilatkozott Diogenes :

— Ha holnap nyulut hozunk haza, fize 
lek egy hordó sört !

Szotya pajtás, kinek hasa nem lévén 
rei:dl>en s igy a sörivástól alesett volna, kéz 
zel lábbal dolgozott és tiltakozott a sör el­
len s vörös bori proponált.

Ebből aztán nagy vita támadt, a meny 
nyiben olyanok voltak közöttünk, kik in 
káhb az ital mennyisége mint minősége mo 
lett korteskedtek.

A fogyasztandó ital felett tnindenik 
úgy rendelkezett, mintha csak sajátja volna 
hogy az egyik pajtásunk szivessógéböl ki 
í 'lyó ajándék, arra egyikünk sein gondolt 
▼agy hogy azzal is megbüntethetne, hogy

absolute kiaz ajánlatot, az

Ígérete, adott szava, szeut-

visszavonná 
volt zárva.

Diogenes 
ség volt !

A veszekedés tovább folyt inig végre 
Diegcnes öcicse egészségi állapotát előre 
tolva, vörös bor mellett döntött.

Erre aztán szétrebbentünk, kiosztva 
egymás között a holnapra szólló szerepeket.

Broizé kora reggel kiosonva a házból, 
szerencsésen megoldotta a reája bízott fela 
datot. Lelőtte a nyulat ós egy közeli haraszt 
ban jól elrejtette.

Délután, mi többiek, alig hogy letörül 
tűk szájunkat az ebédtől, bizonyos distant!- 
ákat az időben és térben botartva, különbö 
zö irányban indultunk az ismeretes hely és 
cél felé.

A helyszínre érve, Pityó közébe vette 
a vadászat vezetését s iszonyú komolysággá 
megadta a hajtás irányait s osztogatta i 
komoly „blattokat“ vágóknak a szükséges 
dispositiókat.

Diogenest maga mellé véve, egy dóm 
bot vett szemügyro, melyre a jó pajtást fe 
hsjszolutni elhatározta Broizot a domb utó 
só lejtőjére irányított, a hol ez csakhamar 
köpenyege alá dugott és szétszedett puská 
ját összerakva a lövésre készen állott.

Erre Pityó jelt adott a formális, szem 
fény vesztő hajtásra.

S ime ! még a sors is kedvezett fúr 
lángunknakj mert alig hogy megindu'tak 
a hajlók, éppen Diogenes ée Pityó tájékán 
egy nyúl ugrott fel.

Gccu 1 Hiúra ! kiáltásokkal mint vala 
mi kilőtt golyó utána iramodott Diogenes 
do a nyúl nagy fájdalmára nem Broizó 
irányába csapott, hanem oldalt „Schwegolva“ 
eltűnt.

A kedvező sors igy külsőleg megment 
ve becsületünket, Pityó ennek révén uj 
becsapást eszelt ki.

A dombra felérve, mint egy hadvezér 
körültekintett óa azon állítással, hogy a nyiil 
csak is egy rámutatott sűrűben bújhatott el, 
egy nagy kerülőt jelölt ki Diogeuesnok, 
hogy azon irányból kergesse fel a vadat.

Diogenes szó nélkül elindult és nagy 
fáradsággal megtette a kerülőt és a nyúl 
tényleg másodízben is felugrott és Broizó 
felé, a dombnak tartott.

Diogenes utána fel. nagyokat csaholva 
s nagyokat fújva, de a lövés csak nem hal- 
látszott. A dombra érve csak annyit tudott
szuszogni :

— No ! semmi klepp !
De a mint Broizó állásához közeledett 

finom szaglásu orrát finytoritani kezdte és 
„Mi ez ? Én nyúlszagot érzek itt* szavak­
kal neki támadt Pityó és Broizóuak, kik

aztán nagy hahota közt előhúzták a bozót­
ból az elrejtett nyulat.

— Ez hazugság! ez szemtelen be 
csapás ! ez nem járja ! nem fizetek semmit 
sem ! — szavakra fakadva, szidta mint a 
bokrot a röhögő kot.

Erre aztán Szotya, a nagyszájú, okos 
kodé prókátor, természetes szerepébe ugorva, 
rábizonyítani iparkodott Diogenesre, hogy 
adott szavát be kelle váltania, a mennyiben 
tegnap azt Állította, ha haza hozunk nyulat, 
fizet.

Miután még Diogenes egy néhányat 
inorgott s gazoknak elnevezlo pajtásait: 
Broizó hírhedt köpenyego alá bujtatva a 
nyulat, a társaság a város felé tartott.

Haza érkezve, Szotya a nyulat a házi 
azzszonyhoz bevitte e nagyképűsködéssel 
megélte cl neki, hogy most, postán kaptunk 
egy nyulat s felkérte nem volna-e oly szives 
vacsorára nekünk elkészíteni.

A derék háziasszony ismerve a jó „fir 
mákat" csak annyit dümmügött :

— Tudom, igen ! póstán kaptak egy 
nyulat ! — s átvéve a nyulat, hozzáfogott 
elkészítéséhez.

S volt aztán muri !
A jó bor megtette hatását s felhuigzott 

a kedves^ mélabus bányászdil.
Amint azonban Diogenes is az ő ked-
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Jánosné, Kucharovits Jánosné, Vannai An­
yjáé, Józsa Jánosné.

Leányok: Egri Mariska. Csernns 
Herminka, Nyíri Vilma, Fischer Rózsi és 
Mariska, Fuchs Lujza, Dorogi Etelka, Kovács 
Annuska, Molnár Erzsiké, Lapu Zsuzsika 
(Öcsöd), Kucharovits Juliska és Maginyecz 
Erzsiké.

Felülfizettek; ifj. Dorogi 
László 1 kor. 40 fill., id. Halász József, ut. 
Darabos Sándor, Tolnay Antal, Tóth Imre, 
Jandö Pál, ilj. Pintér György, Hettmann 
János. Tóth György, Neumann Márton, Barna 
N. 1 — 1 kor. Tolnay Márton, Tolnay Fe­
renci, Juhász Imre, Siuka Imre 40—40 
fill. Egri András, Biró János 20—20. fill.

A befolyt tiszta jövedelemből a szegény 
alapra jutott 14 kor. 50 fill. Népkör könyv­
tárának szinte 14 kor. 50 till. A felülfize- 
töknek, a nemes czél érdekében, ez úton 
mond köszönetét a rendezőség.

— Hangverseny. A helybeli fögym- 
náeium Vajdaköre f. Iió 21 én hangversenyt 
rendez, hogy annak jövedelméből a megrou 
„3 t Vajda síremléket hozhassa rendbe, A 
bang verseny', melynek érdekesnek ígérkező 
program inját a jövő héten fogják széjjel kul 
Jeni, már a kegyelete* czélra való tekintet 
bői is » nagy közönség támogató pártfogá 
gábs ajánljuk.

— A dalkar vacsorája. A helybeli fér 
fi dalkar, melynek szép haladásában a na 
pókban gyönyörködött a közönség, ma este 
a maga szórakozására gyűl össze a Pamtu 
féle vendéglőben, a hol szükebbköril vac<o 
rán a dalkar tagjai jelennek mog csa lá- 
dostul,

— Tanulói sególyegjlet. A helybeli
fögymn. tanulóinak sogélyegylete évről évre 
szebb eredménynyel eealgálj* az elébe tü 
zött czélt, a szegényebb sorsú tanulók se­
gélyezését. E tanév második felében 338 ko 
rónát juttató.t szegényebb tanulóknak tan 
díjra ahimtteum és lakás díjra nyújtó tolt se 
gélyül.

— Fióküzlet megnyitás A n. é. kö 
zöméget ez utón is tisztelettel értesítem, 
hogy a mai naptól kezdve özv. Nyácsik 
Somáim házában fiók üzletet nyitottam. A 
n. é. közönség becses pártfogását kérve ma 
radok mély ti-ztelottel Nádliázy János temet 
kezési vállalkozó.

— Cseléd jutalmazás. Kondoroson 
a múlt va»arnapon szí p ünnepély mellett 
adta át Silacz Ferencz járási szolgabiró 
Kovács Jánosnak, Römer Bel* régi cselédje 
nek az állami 100 kor. jutalmat és az elis 
merő okmányt. Az ünnepélyt Dérczy Péter 
vezette be lelkes szavakkal ; majd Reviczky 
lelkész szólt annak jelentőségéről s Fülöpp 
jegyző hívta tel s lakosságot a munkás se 
gély egyletbe való lépesre. Römer Béla ven 
déglös házánál megvendégelte a meghívott 
barátait.

— Birtok vétel. A Kondoros határá

Hirdetések.ban levő Apponyi Antal féle 17*0 kis hol I Kusnyár János leánya Erzsi, Siuknvica Pál 
das birtok megvétele iránt komoly rnozga j leánya Mari. Medvegy Mihály fia Pál. Kit 
lom indult. A birtok okt. 1-én átvehető vei ti,
na s ez úttal az árát tekintve biztató a ve­
vőkre, hogy e vétel megtörténhetik

— A gyümölcsfák ápolása télen.
Most, midőn minden gazdálkodónak elég 
ideje van, érdemes a gyümölcsfák törzseinek 
tisztítására, a fák trágyázását a és koroná­
inak kimetszcsére is gondolni. Hogy szép, 
jó, egészséges és termékeny gyümölcsfákkal 
bírjunk, szükséges, hogy minden óv őszén 
ezek körül nagyobb körben a lalaj megásva 
legyen, hogy a gyökérzethez levegő, nedves 
ség és tápanyag könnyebben hatolhasson. Ily 
téli időben végzendő a fák koronáinak ki 
metszése, kitisztítása. A korona belsejéből 
minden, továbbá az egymást keresztező és 
az egymást dörzsölő ágak mind eltávolitau- 
dók ugyaneyira, hogy a korona belsejébe 
világosság és levegő akadálytalanul behatol 
lásson ; mert azon gyümölcsök, melyek a 
torolta belsejében nőnek, sohasem lesznek 
ízletesek, nem fejlődnek szépen ki és a ko 
rom« külsőbb részeiben levő gyümölcsöktől 
sok tápanyagét vonnak el. A koronának ki 
metszése (kitisztítása) fiatalabb fáknál miu 
den második, idősebb fáknál azonban min­
den negyedik évben kellene történnie. A 
korona kimetszése után a törzs és vastagabb 
ágak mohától és a régi folpittogott holt héj 
tói, In jkaparó-vas é< aczelsodrony-kefével 
vagy más kemény ereznemü eszközzel meg 
tisztitaiidók. Hogy ha a fák törzsei az ősz 
folyamán ne n lettek volna mésztejjel betná- 
eolva, akkor ezen munka most is

Mihály leánya Zsuzsi. Csonka György fia 
János. Kepenyes Mihály leánya Erzsi. Liska 
Mihály fia Ferencz. Miloszrdni János fia 
György. Poljóka György leánya Z-mzsi. Ja 
ltunk János fia György. Spnngel Pál fia 
Pál. Brózás András fia Mihály. Kmotrica Já 
nos leánya Ann i. Hruika Mátyás fia Mátyás 
Btózik Lajos fia János, Lakatos András le 
Anya Margit. Lehócky Mihály fia János 
Összesen 90.

Házasságot kötöttek. Kondacs Mihály 
C-icsely Máriával Bircsák János Kurjak Zen 
zsivaj. Ssklonár Ferenc Borbély Máriával 
Pavlik János Filyó Marával. Ocsenás And 
rás Csonki Erzsébettel. Szklenár Mihály 
Terem Katalinnal. Liczó György Bakulya 
Zsuzsannával. Pa pék Mihály Poljovka Évzsé 
bettel. Poljovka Pál Papok Erzsébettel. Ró 
mer Mihály Mrávik Judittal. Ctglécki János 
Bakulya Zsuzsannával. Plcsko András Med 
vegy Judiiul. Sech na János Benkó Erzsébet 
tel. Összes» ci Jő

Meghaltak. Benesik Erzsi 1G év. ttidü- 
gütnöUór Palyov Mari 2 hó görcsök. PtC,e- 
nya Judit l tél év tüdölob, Gazsó Judit 3 
iéi év tüdölob. Kondacs Jánosné 56 év ve 
sejob. Gulyás András 1 napos veleszületett 
gyengeség. Beadnia Mari 15 év bellob. Zá 
voda P..lné 42 év mellrák. Onoik György 
né GG év aggkór. Kovács Etel 29 év tüdő 
giiinökór. Bo^yik Ami« 3 ti 1 tüdölob. Fal 
kovics Sámuel 78 év aggkor. Borgulya Ju
dit 1 hó liidölob. Blizuák Mari 9 óv bélbu 

végezhető, és pedig : frissen oltott mész cs j rut Klitn-»j Mihályué TQ év. végelgyengi,- 
marhatrágya, trág,-alevél annyira bigitaudó j lés. özv. \ ig Mihályué 78 év vege gyengü 
föl, hogy ez egy nagyobb ecsettel mázolható j lés. Szkluár János 4 év tüdölob’ Demeter 
legyen. Ezen bemázolás a fákra igen jó j Lírán G7 év ráksenyv. Csiszár János 74 év 
hatással van ; a nyulakat a törzsek megrá- *cy=zélliiidé8. Bjenyik Mihály fel év tüdő
gásától távol tartja, a kártékony rovaroknak 
a törzsöm tartózkodását meggátolja, elpusz­
títja a kártékony rovarok Alexáit, a fák si­
ma híjat kapnak ez által s a kora tavaszi 
kihajtást is visszatartja, mivel késői fagyok 
nál előnyösebb a későbbi kihajlás. Ezek 
megtörténte után a törzs körüli meglazítom 
talajra térítsünk bármily trágyát, legjobb 
azonban o czélra a régi éréit trágya szarvas 
marháktól. Az igy ápolt fák a tulajdonos 
örömére mindig termékeny, egészséges és 
ellentálló állapotban maradnak.

csarnokT"

véne nótáira rázódilott : „Auf der grünen 
Wiese“ ée „Tiririrá, tiririrá, schönste Polka 
ist Quaduill“ ! vállaira kapta az óriás Pityó 
és kórillhordozta a szobában, mtnt valami 
Szt. Sebestyén a Jézuskát, mi meg hurrá ! 
és éljen ! kiáltásokkal zomáuezoztuk a meg­
kapó jelenetet.

Erre Diogenes öcscse. ki ismerve bátyja 
természetet, ki őt mindig lehurogni szokott, 
felkelt és sileutiumot kérve, következő indít 
vanyt tett :

— Barátaim, » mai sikerült nsp örö- 
mére és derek bátyám tiszteletére proponá­
lom, hogy rakjuk össze utolsó filléreinket, 
viszonozzuk áldozatkészségét s hozassunk még 
egy „láduugot“.

Diogenes tényleg leszólva öcscsét, igy
szólt :

— No csak Te hallgass a Te filléreid 
del, a mik soha sem szoktak lenni ! Kukacz! 
hallod ! itt a pénz. fogd a palaczkot s hozz 
még egy porczióval

Természetes, hogy csak azt akarta a 
szerető öcs.

S újra fel- és visszhangzott a kamara 
a magasztos báuyászdaltól, melynek most 
nyakát akarják szegni.

Ám szegjék, ha tudják !

Ulms, 4«Mi*)
sŐszi rózsákéból.

ii.
Ha fehér arczádon 
Megpihen a szemem,
Lassan, csendben a múltadra 
Suhan kósza lelkem.

Hány tövisre hágtál !
Hány vérzé meg lábad!
A szivedet hányszor tépte 
A szerelmi bánat!

Reményt is tápláltál !
Isten tudná, hányat ?
Czifra. gyorsan elhervadó,
Ékes virágszálat.

Hittél is mély hittel,
Szerettél is szívvel . . .
És mit kaptál mindezekért ?
Bánatot — tövissel !

És ha ma ezeket 
Én csak elgondolom,
Egy-egy nehéz, forró könnycsepp 
Fut végig arezomon.
(* Mutatvány s szerzőnek legközelebb megjelenő 

ily czimii költeményéből. 

Népmozgalmi statisztika.
(Febr. 1—13.)

Születtek : Vitális Pál fia Pál. Podani 
János, fia Pál. Filyó Mihály, fia János. Hau 
zó Mihály, fi» Mihály, Bakulya György, fia 
György, * Kársai György fia János Gulyás 
Mari fia Endre. Hegedűs Ferencz fia Jóasef 
Weisz Árpád leánya Mária. Szloszjár József 
fia József. Medvegy Pál fia János, Filyó Ju 
dit leánya Judit. Filyó Pál leánya Erzsi 
Poroszlai Károly leánya Juli. Medvegy 
György fi* Máté. Bankó György fia Pál 
Hrjagyel Mihály leánya Mari. Túljár György 
leánya Mari. Guttmaii Mór leánya Adói

lob. Sztkretár Pál 6l évus iüdolégdag. Túri 
Gábor 80 év. agykór. Kiszely Mária 13 év. 
béllob. Krátki Mihály 65 év. tödölégdag. 
Ficeka Andrásáé 71 év. aggkor. X iszkok 
Eriséből 15 búllob. Zshorecz János 77 év. 
aggkór. Haluska Anna 2 *‘V, tüdöio >b. Ski 
ta Jánosné 5G év. tüdölégóág. Oláh Károly 
1 év. tüdölob. Ruzsinszky Ietvánué 72 év. 
aggkór. Hrjagyel Mari 11 év tüdölob. Terhes 
K„;ali;i fél eV tüdölob. Petras Pál 15 nap 
velesziil-tett gyengeség. Szlovák. Pálué G7 
év ráksenyv. Összesen 93.

Irodalom.
A frAncziit forradalmat 

img- iőzö nagy szellemi mozgalom hazánkba 
me,int oly erősen cs.pott el, mint a refortná 
czió óta egyetlen nyugati eszme sem. II. 
József, a kalapos király, a felvilágosult ural 
kodó lelkében ott zsibongtak XTultaiio és 
R.mssean eszmei és lört.'nelmünkben nincs 
érdekesebb kor az övénél. Silamon Ferencz, 
Erdösi Sylvester Jánosról Írva. érde­
kesen bizonyitgatta, hogy a történél Miiben 

legérdekessebbek az átmenti korok, a mikor 
még egyik felfogás sem jogeczesült ki mind 
egyik bátortalan és fejletlen.

Ilyen volt a H. József kora. A régi 
intézményei bomlását élesen látta u is a 
nemzet jobbjai is Azért ez intézmények 
még nem vesztették el hatásukat, szerintük 
élt a császár és az állam. Az uj eszmék 
már átszálltak Magyarország fölült ; lelkűk 
be fogadták a császár és a nemzet jobbjai, 
do még nem lehetett szerintük élni. A bel 
sö és a külső élet külön törvények után 
igazodott és az egyik megakasztotta a má 
sikat.

Ennek az érdekes kornak művészi raj 
zát találni a Nagy Képes Világtörténet X. 
kötetében Marczali Henrik tollából. E köte­
tet tömérdek szebbnél szebb illusztráció di­
sz,:!, köztük sok színes is.

A 12 kötetes nagy munka szoiKosíiu 
je Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki 
egyúttal a kötet Írója is. Egy egy gazdagon 
illusztrált kötet ára di.zes fel bőrkötésben 16 
korona ; füzetenként is kapható GO fillérje 
vei. Megjeleli minden héten egy füzet .Kap­
ható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság Budapest, Vili. 
Üllői-út 18. sz.) s minden hazai könyvkercs 
kedés utján, havi részletfizatéare is.

Felelősszerkesztő :
PATAKI JÁNOS.

Laptulajdonos:
DANTZKY SÁNDOR.

1&T;

Hirdetmény.
Van szerencsénk a n. ér. gazda 

és géptulajdonosok figyelmet felhívni, 
hogy a maikornak teljesen megfelelő

I mezőgazdasági gép­
javító műhelyt

nyitottunk, a 826 házszám alatt, a 
Deák malom utcában Elvállalunk min­
den e szakmába vágó munkákat Min­
denféle gépjavításokat, maganjáróvá 
átalakítását is.

Elvállalunk továbbá bármilyen 
Vasmunkákat, a melyeket gyors és 
pontos elkészítéséért szavato’unk.

Továbbá van szerencsénk tudatni 
a gazdaközönséggel, hogy velünk

gép csere üzlet
is kölhető. Vesszünk használt és ela­
dunk, jó kijavított gépeket.

A n- é- gazdaközönség becses 
pártfogását és tömeges megrendelését 
kérve maradtunk

mély tisztelettel
Hanzus Testvérek.

SZŐLŐOLTVÁNYOK
SÜSS szokvány minőségben és ******
európai nemes gyökeres és sima 
vesszők mélyen leszállított árakon, j 
Oltványok ezie 90-100 frt Min-
deuik a legkiválóbb bor- és cseinoge- 
f#jok.b<ü, fajtisztán, tdj<s jólál'ú-sal. 
Ha a szállítmány a megrendelésnek 
meg m m felelne, úgy az oda és visz- 
szaszáiiil.isi költségűt, valamint a meg- 

I rendelő által kifizetett összeget hiány 
nélkül azonnal visszafizetem. így min­
dönki ebb» li szükséglétét az én költsé­
gemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLÖKER1TÉS.
Gieditschia csemeték és magvak.
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő 
sövéiiynövény. Ez az egyedüli, mely höl 
oly örökös kerítés nevelhető pár év 

I alatt, rendkívüli csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, do semmiféle 
állat, még «Z apró nyíllak sem hatol­
hatnak át, ugv. bogy a bekerített részek 
teljes'-ti knlc-csal zárhatók. Minden reu 
dőléshez rajzokkal ellátott iilto esi 
és kezelési utasítás mellékelletik. 
Bővebb tájékozás végeit színes tény- 
iiyoinatu díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmantve küldetnek, rendelési köte­
lezettség nélkül, az árjegyzésen kivül 
egy oly könyvet kap ezzel, ki czimét 
egy levelezőlapon tudatja, mely »in- 
e^en az a ház vagy család, ahol annak 
lait ihnát haszonra no fordítanák, váro­
son, falun, pusztán, gazdag vagy szer ’ny 
családnál egyaránt. így még azoknak 
is érdekében áll, kik rendelni semmit 
sem akarnak, mert henne számos oly 
közlemények foglaltatnak, melyek m.u 

denkinek nagy szolgálatot tesznek.
Kétéves, óriási jövetlel 

■ met biztositó voltánál 
ll fogva, ennek tenyész­

tése majd minden gaz
---- daságban az utóbbi idő
■■ ben rendkivülelterjedt.

Czim : „Érmelléki ENfi Sz616- 
oltvány-Telep, Yagy-Kágja u. 

p. Székeljhid.
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XXXIV. Rendes kfegyűlése

folyó évi február hó 19-én csütörtök délelőtt 9 órakor Szarvason, a takarékpénztár saját helyiségében fog megtartatni, melyre a t. részvé­
nyes urak ezennel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje :
1 A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése. X 7. Tisztviselők fizetése után kirótt adó kérdése,
2. ' Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévről. X 8. Helyettes yezengazgatd s egy igazgatóság, tag, esetleg pot-
3. Az 1902-ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése. X laS választása 1 evre.
4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvé- X 9 5 lelugyel° bizottsági tag valasztasa 3 évre.

vek megadása X 10- A választmány 25 rendes es 5 pot tagjainak megválasztasa 1 evre.
ny 5. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása. X n* Netáni indítványok tárgyalása.

6. Alapszabályok részbeni módosítása. X
Kelt Szarvason, 1903. január 21. H3.VIBT Dán 161,

társasági elnök.
A tisztelt részvényes urak értesittetnek, miszerint az 1902 évi eredeti zárszámadások a takarékpénztár titkári hivatalában az üzleti

órák a’att bármikor megtekinthetők.

W w?w w wwíWwWwfwWsv

Köhög Akiiek s KAI S ER-fóle

MELL-BONBONT
mint teghslásosabbat ajánlhatom. 

ami a közjegyzőileg hitelesített Li- 
sonyitvány kimutatja an­

nak biztos sikerét köhögés, rekedt­
ség, burnt és elnyálkásodásnál.

Egy csomag ára 20 és 40 ül.
Szarvason kapható:

BUGYIS ANDOR gyógyszertárában.

“'•WWW WWdWWWWWWWdWWWr“

Eladó
boltajtó.

------- =C£sC5“------------------

Egy teljesen jókar­
ban levő boltajtó 
jutányos áron eladó. 
Bővebb felvilágosí­
tást nyújt a kiadóhiv.

Hirdetés.
TANULÓ.

Dantzky Sándor 
könyvnyomdájában 
egyjö házból valófiu
—tanulóul—
azonnal felvétetik.

Kiadd lakás
Konrád János fürdőtulaj­
donos házában 2 udvari 
szoba, konyha, kamra, fás 
szin. haszonbérbe kiadó ér­

tekezhetni.
Konrád Jánosnál.

A szarvasi takarékpénztár
részvény társaság engedélyez és »;°;«

azonnal folyósít jelzálog-kölesönöket

®/0 kamatra.
Betétek felmondás nélkül mindenkor azonnal vissza fizettetnek. .‘q. ‘

Szarvasi Takarékpénztár részv. társaság.

Hirdetés.
Kenyeres Györgynek 614, számú háza 
azonnal eladó, vagy bérbe kiadó
mely két szoba, egy konyha, két kamra, pincze és fáskamra és egy 
nyári konyhából áll. Bővebb felvilágosítást nyújt nevezett házszám alatt:

Kenyeres Mihály.

I«

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason

Alapillatott 1890-ik évben.

nádházy jAnos temetkezési vállalata szarvason.
I*- Főüzlet Kórház illcza 1260 házszám alatt saját házában Fióküzlet özv. Nyácsik Sománé házában.

Fióküzletemben nagy választékban tartok külön­
féle nagyságú és színes érc koporsókat, művirág 
koszorúkat, szalagokat különféle színekben és X 
szélességben. A fent elsorolt tárgyak nálam a 

legjutánosabb áron kaphatok.

Föüzlelemben raktáron tartok mindenféle nagy 
ságu erez és fakoporsókat, továbbá min- x denfele szemfedeleket, művirág koszorúkat 
es szalagokat. Vidéki megrendelések is lehető 

legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy kívánatra diszegyenruhás egyéneket is állítok.

Valamint érez koszorúk.

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János

temetkezési vállalkozó-

5

3

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1903.


